
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan  : SDN 006 Sungai Ara 
Kelas / Semester :  VI /Genap  
Tema  7  :  Kepemimpinan 
Sub Tema 2  :  Pemimpin Idolaku  
Muatan Terpadu :  Bahasa Indonesia, PPKn 
Pembelajaran ke :  1 
Alokasi waktu  :  30 Menit 
 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya  

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan 
percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman dan guru  

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati mendengar, 
melihat, membaca] dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang 
dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda 
yang dijumpainya di rumah, sekolah 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas dan logis dan 
sistematis, dalam karya yang estetis dalam gerakan yang mencerminkan 
anak sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan perilaku anak 
beriman dan berakhlak mulia 

 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) & INDIKATOR 

PPKn 

1.1  Menghargai semangat  kebhinnekatunggalikaan dan keragaman agama, 
suku bangsa, pakaian tradisional, bahasa, rumah adat, makanan khas, dan 
upacara adat, sosial, dan ekonomi dalam kehidupan bermasyarakat, 
berbangsa dan bernegara. 

2.3  Menunjukkan penghargaan terhadap proses pengambilan keputusan dan 
komitmen menjalankan hasil musyawarah mufakat. 

3.4 Memahami nilai-nilai persatuan dan kesatuan bangsa dalam kesatuan 
pemerintahan, wilayah, sosial, dan budaya 

4.4 Menerapkan nilai-nilai persatuan dan kesatuan dalam pemerintahan, 
wilayah, sosial, dan budaya 

Bahasa Indonesia  

2.3  Memiliki sikap disiplin dan rasa cinta tanah air terhadap sistem 
pemerintahan serta layanan masyarakat daerah melalui pemanfaatan 
bahasa Indonesia. 

 
C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan mengamatI dan berdiskusi, siswa mampu menyebutkan 
nama  tokoh yang terdapat dalam gambar 

2. Mengidentifikasi nilai-nilai kepemimpinan yang dimiliki para tokoh 



D. METODE PEMBELAJARAN  

 Pendekatan :  Saintifik (mengamati, menanya, mengumpulkan informasi / 
mencoba, mengasosiasi / mengolah informasi, dan 
mengkomunikasikan) 

 Metode : Permainan/simulasi, diskusi, tanya jawab, penugasan dan 
ceramah 

 

E. KEGIATAN  PEMBELAJARAN  
 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 

Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan  Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan Membaca 

Doa (Orientasi) 

 Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari dan 

diharapkan dikaitkan dengan pengalaman peserta didik (Apersepsi) 

 Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan 

dipelajari dalam kehidupan sehari-hari. (Motivasi) 

    5  

    menit 

Kegiatan 

Inti 

Ayo Menulis 

 Siswa diajak bertanya jawab mengenai pemimpin idolanya dan alasan 
mengapa menjadi pemimpin idola. (HOTS) 

 Siswa menuliskan nama pemimpin idolanya, nilai-nilai kepemimpinannya, 
dan contoh kegiatan yang dilakukan. 

 Selanjutnya, setiap siswa diminta menyebutkan nama pemimpin idolanya, 
posisi, bidang kepemimpinan, dan prestasinya. Salah satu siswa mencatat 
dan menuliskan dalam bentuk tabel seperti pada Buku Siswa. 

 Seluruh siswa berdiskusi untuk merangkum nilai-nilai kepemimpinan dan 
contoh kegiatannya. Hasilnya menjadi karya kelas dan dapat dipajang 
pada dinding kelas. (Creativity and Innovation) 

Hasil yang diharapkan: 

 Siswa dapat mengemukakan pendapatnya mengenai pemimpin idolanya 
kepemimpinan di sekitarnya 

Ayo Membaca 

 Siswa membaca teks bacaan berjudul “Pamanku, Lurah Idola”. Kegiatan 
membaca dapat dilakukan secara bergantian. Salah satu siswa membaca 
satu paragraf, siswa lain mendengarkan. Paragraf selanjutnya dibaca oleh 
siswa yang berbeda. Siswa menyebutkan informasi-informasi penting dari 
bacaan 
 

    20 

    menit 

 

Kegiatan 

Penutup 

Ayo Renungkan 

 Sebagai kegiatan penutup, guru memimpin diskusi kelas dan membantu 
siswa dalam membuat kesimpulan besar tentang kegiatan-kegiatan 
pembelajaran yang telah dilakukan pada hari tersebut. Siswa diminta 
untuk merefleksikan: 
1. Apakah mudah untuk menjadi pemimpin idola? Mengapa? 
2. Apakah kamu dapat menjadi pemimpin idola? Jelaskan 

Kerja Sama dengan Orang Tua  

 Bersama orang tuanya, siswa mengidentifikasi pemimpin-pemimpin di 
lingkungan sekitar tempat tinggal  

 Pelajaran diakhiri dengan Salam dan doa penutup dipimpin oleh salah 
satu siswa (Religius)  

    5 

    menit 

 

F. SUMBER, ALAT  DAN  MEDIA PEMBELAJARAN 

 Buku Siswa Tema : ”Kepemimpinan” Kelas VI (Buku Tematik Terpadu 
Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018). 



 Kertas HVS 

 Foto pemimpin idola (http://www.markijar.com/2017/03/12-profil-tokoh-
indonesia-paling.html : 12 Profil Tokoh Indonesia Paling Berpengaruh 
Sepanjang Sejarah) 

G. PENILAIAN (ASESMEN) 

Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan 

sikap, tes pengetahuan  (terlampir) 

 

 

 

 

 

Sungai Ara,      April 2021 
Peserta Simulasi 
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